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Ejemplos de integración por partes 

 

1.- ∫ 𝒙𝒔𝒆𝒏𝒙𝒅𝒙  

u   = x      dv = sen x dx                                                          

du = dx      ∫ 𝑑𝑣 =  ∫ 𝑠𝑒𝑛𝑥𝑑𝑥                               ∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = −𝐜𝐨𝐬 𝒖 + 𝒄 

                    𝑣 = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑐 

∫ 𝒖𝒅𝒗 = 𝒖 ∗ 𝒗 − ∫ 𝒗𝒅𝒖  

∫ 𝑥 𝑠𝑒𝑛𝑥 𝑑𝑥 = 𝑥(−𝑐𝑜𝑠 𝑥) − ∫(−𝑐𝑜𝑠 𝑥)𝑑𝑥  

∫ 𝑥 𝑠𝑒𝑛𝑥 𝑑𝑥 = −𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑒𝑛𝑥 + 𝐶   

 

2.- ∫ 𝒍𝒏𝒙𝒅𝒙 

u   = ln x                 dv = dx                                                 
𝒅(𝑳𝒏(𝒖))

𝒅𝒙
=

𝟏

𝒖

𝒅(𝒖)

𝒅𝒙
                                             

𝑑𝑢 =
1

𝑥
𝑑𝑥        ∫ 𝑑𝑣 =  ∫ 𝑑𝑥                              

                           𝑣 = 𝑥 + c 

∫ 𝒖𝒅𝒗 = 𝒖 ∗ 𝒗 − ∫ 𝒗𝒅𝒖  

∫ 𝒍𝒏𝒙 𝒅𝒙 = 𝒍𝒏𝒙(𝒙) −  ∫ 𝒙
𝟏

𝒙
𝒅𝒙 = 𝒙𝒍𝒏𝒙 − 𝒙  
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3.- ∫ 𝒕𝟐 𝒆𝒕𝒅𝒕 

u   = t2            𝑑𝑣 = 𝑒𝑡𝑑𝑡                                                    
𝐝(𝐮𝐧)

𝐝𝐱
= 𝐧𝐮𝐧−𝟏 𝐝(𝐮)

𝐝𝐱
 

du = 2tdt      ∫ 𝑑𝑣 =  ∫ 𝑒𝑡𝑑𝑡                                        ∫ 𝒆𝒖 𝒅𝒖 = 𝒆𝒖 + 𝒄 

                       𝑣 = 𝑒𝑡 + c 

∫ 𝒖𝒅𝒗 = 𝒖 ∗ 𝒗 − ∫ 𝒗𝒅𝒖  

∫ 𝒕𝟐 𝒆𝒕𝒅𝒕 =  𝒕𝟐𝒆𝒕 

 

4.- ∫ 𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙𝒅𝒙  

u   = x      dv = cos x dx                                                          

du = dx      ∫ 𝑑𝑣 =  ∫ 𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥                               ∫ 𝒄𝒐𝒔 𝒖 𝒅𝒖 = 𝐬𝐞𝐧 𝒖 + 𝒄 

                    𝑣 = 𝑠𝑒𝑛𝑥 + 𝑐 

∫ 𝒖𝒅𝒗 = 𝒖 ∗ 𝒗 − ∫ 𝒗𝒅𝒖  

∫ 𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 = 𝑥 ∗ 𝑠𝑒𝑛𝑥 − ∫ 𝑠𝑒𝑛𝑥𝑑𝑥                   ∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒖 + 𝒄 

= 𝑥 𝑠𝑒𝑛𝑥 − (− cos 𝑥) = 𝑥 𝑠𝑒𝑛𝑥 + cos 𝑥 

∫ 𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙𝒅𝒙 = 𝒙𝒔𝒆𝒏 𝒙 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙 + 𝑪  
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5.- ∫ 𝒙𝟐𝒔𝒆𝒏𝒙𝒅𝒙  

u   = x2               dv = sen x dx                                                       
𝐝(𝐮𝐧)

𝐝𝐱
= 𝐧𝐮𝐧−𝟏 𝐝(𝐮)

𝐝𝐱
 

du = 2xdx      ∫ 𝑑𝑣 =  ∫ 𝑠𝑒𝑛𝑥𝑑𝑥                                        ∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒖 + 𝒄 

                       𝑣 = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑐 

∫ 𝒖𝒅𝒗 = 𝒖 ∗ 𝒗 − ∫ 𝒗𝒅𝒖  

∫ x2senxdx = 𝑥2(−𝑐𝑜𝑠𝑥) − ∫(−𝑐𝑜𝑠𝑥)2𝑥𝑑𝑥             

                      = −𝑥2𝑐𝑜𝑠𝑥 +  2 ∫ 𝑐𝑜𝑠𝑥 ∗ 𝑥𝑑𝑥 

∫ 𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 se resuelve otra vez por partes 

Del ejemplo anterior: ∫ 𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙𝒅𝒙 = 𝒙𝒔𝒆𝒏𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝒄  

∫ x2senxdx = −𝑥2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2 (xsenx + cosx ) =  −𝑥2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥 + 2𝑐𝑜𝑠𝑥 

∫ 𝐱𝟐𝐬𝐞𝐧𝐱𝐝𝐱 = 𝟐𝒙𝒔𝒆𝒏𝒙 +  (𝟐 − 𝒙𝟐)𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝑪 
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6.- ∫ 𝒆𝒙𝒔𝒆𝒏𝒙𝒅𝒙  

u   = ex             dv = sen x dx                                                       
𝒅(𝒆𝒖)

𝒅𝒙
= 𝒆𝒖 𝒅(𝒖)

𝒅𝒙
 

du = exdx       ∫ 𝑑𝑣 =  ∫ 𝑠𝑒𝑛𝑥𝑑𝑥                                           ∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒖 + 𝒄                                               

                       𝑣 = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑐 

∫ 𝒖𝒅𝒗 = 𝒖 ∗ 𝒗 − ∫ 𝒗𝒅𝒖  

∫ exsenxdx = ex(−cosx) − ∫(−cosx)exdx  

∫ exsenxdx = −excosx + ∫ cosx exdx  Integrando por partes, otra vez 

                                          u = ex             dv = cosx dx      
𝒅(𝒆𝒖)

𝒅𝒙
= 𝒆𝒖 𝒅(𝒖)

𝒅𝒙
                                                   

                                        du = exdx       ∫ 𝑑𝑣 =  ∫ 𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥      ∫ 𝒄𝒐𝒔 𝒖 𝒅𝒖 = 𝐬𝐞𝐧 𝒖 +

𝒄                                                     

                                                        𝑣 = 𝑠𝑒𝑛𝑥 

∫ exsenxdx = −excosx + 𝑒𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥 − ∫ senx exdx      Aquí está el TIP 

∫ 𝐞𝐱𝐬𝐞𝐧𝐱𝐝𝐱 + ∫ 𝐞𝐱𝐬𝐞𝐧𝐱𝐝𝐱 = −excosx + 𝑒𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥 

𝟐 ∫ exsenxdx = −excosx + 𝑒𝑥𝑠𝑒𝑛𝑥  

∫ 𝒆𝒙 𝒔𝒆𝒏𝒙 𝒅𝒙 =  
𝒆𝒙(𝒔𝒆𝒏𝒙 − 𝒄𝒐𝒔𝒙)

𝟐
+ 𝑪 

 


